

# 借他山之石 臻攻玉之境

## 我院组织考察团前往象山县第一人民医院考察学习

本报讯 10月6日,我院一行13人在杨琼院长的带领下到象山县第一人民医院进行考察学习。象山县第一人民医院左伟院长及相关职能科室负责人介绍交流了该院先进的管理经验,并实地陪同考察。

象山县第一人民医院始建于1938年,为宁波南部地区规模最大,集医、教、研为一体的三级乙等综合性医院,是象山医疗中心和急救中心。左院长作为国内著名的县级医院管理专家,2013年2月、2016年1月带领医院顺利高分通过了两轮代表医院服务和管理最高水平的JCI国际认证,为全国同类医院树立了供学习借鉴的标杆。

座谈会上,左院长及其管理团队就医院管理、JCI认证、信息化建设等多方面经验与考察团进行了交流和探讨。重点就JCI认证及三级医院评审的工作思路以及医院未

来的发展规划等方面问题进行了全面的阐述。

座谈会后,考察团在该院谢龙腾副院长、章雪莲主任的陪同下,参观了医院食堂、门诊、急诊、妇科门诊及西药房等现场。其标准化处理流程、信息化管理等服务项目给考察组留下了深刻的印象,同时也提高了对以病人为中心的服务理念、医院科学、精细化管理对提升医院管理和服务水平的重要性认识。

杨琼院长表示,本次考察学习对我们触动很大,获益颇丰,同时也找出了自身的差距与不足,为今后开展工作明确了方向和目标。下一步,我院将会借助三甲医院复审的契机,以JCI认证和三甲医院复审两条主线为抓手,进一步加强我院的信息化、标准化、精细化管理工作,使医院管理水平和医疗质量再上一个新台阶。 □侯贺斌



# 跃马楚河上 寄情黑白中

### 我院职工象棋、围棋赛圆满落幕



本报讯 为丰富职工业余生活,促进医院文化建设,由院工会、团委联合举办的职工象棋、围棋赛于10月6日在图书室拉开了帷幕。这是我院组织的首届象棋、围棋赛事,来自全院各科室的数十名选手参加了角逐。

比赛现场,选手们斗智斗勇、各显神通,或喜形于色,横车跃马;或低头凝神,坐隐忘忧。一时间,楚河汉界,硝烟弥漫;黑白世界,手谈甚欢。选手们尽情展示着棋艺、享受着棋趣,观战者也深深地融入其中,看到妙手禁不住啧啧称奇,对功败垂成者也难掩失落之情,跟着摇头叹息。

比赛历时半个多月,至10月21日结束。经过激烈角逐,象棋男子组:孟乾获得冠军,何荣杰、代峰、周金博、张建伟、牛家林、柴瑞平、王延超分获第二至八名;象棋女子组:刘平获得冠军,孟凡奕、刘娜、李冉、刘艳平、沈莉、赵书真、李青岩分获第二至八名。围棋男子组:欧庆东获得冠军,张建伟、田景友、段治、彭庆峰、宋士洪分获第二至六名;围棋女子组:李秀娟、王倩、赵书真获得前三名。 □崔艳 张亚军

# 秋心如歌

□芷默

小花在风中摇曳,优哉游哉,真想自己也能化作风中的一朵丝瓜花。高粱涨红了脸,谷子笑弯了腰。芝麻咧开了嘴,玉米、向日葵迫不及待地想要人采摘回家,地里面的花生、地瓜好像在交头接耳地开会,要争先恐后地出来见见世面;大枣、苹果、石榴、橘子、葡萄、梨,个个顶个地比着大,比着红,比着黄,比着紫,让你眼花缭乱,垂涎欲滴。站在秋野里,心里除了喜悦就是赞美和感恩,哪里有什么愁呢? 谁说秋心是愁呢?到深

秋,万山红遍,层林尽染,漫江碧透,何处不风光!若是深秋的月夜,你披衣倚窗,静静地遥望着那一轮或一弯皎洁的月亮,想着远方的亲人或朋友,或不为人知的一个心上人儿,想着此刻的心里是否也在望着月亮想你,他们如月光般温柔。这真是一个最有爱最美的秋天了!

秋,万山红遍,层林尽染,漫江碧透,何处不风光!若是深秋的月夜,你披衣倚窗,静静地遥望着那一轮或一弯皎洁的月亮,想着远方的亲人或朋友,或不为人知的一个心上人儿,想着此刻的心里是否也在望着月亮想你,他们如月光般温柔。这真是一个最有爱最美的秋天了!

心灵小语

每一个敬畏生命的人都有慈悲心,都是仁者。而包容、尊重、和善的品德正是生命个体的灵魂,诠释了生命富足丰盈和伟大。

# 敬畏生命

□王琦琦

对生命有敬畏心是人性本能,人皆有一颗恻隐之心,饱含同情感,为生命或欢喜或哭泣,百转柔肠只为那一簇跳跃燃烧的火焰。

生命乃一切的起源,它仿佛一个恒古的神话久远和神秘,短暂易逝又经久不衰,它如此灵动,把万物填充天地间,从此土地都沸腾热闹了,耕犁劳作牛羊哞咩给世间绘了一幅烟火美图,生灵给大地铺上一层光辉。生命是一种灵气,操纵草木荣枯与人七情的嗟乎悲喜,编织出人世间的百态悲欢,亦情亦欢,欣喜泪水等情志的变化都清晰真实,有血有肉无比生动别有一番风致,在乾坤间飘逸着灵动的清香。试想没有生命,一切都是浑沌苦闷,灰色无力的。

生命之初是一股清泉,叮咚作响,如梳着羊角髻绕指柔的丫头,铜铃脆生的笑,有一股清冷进进的意味,乍见总是叫人欢喜。当我们托起初生的婴孩,惊异于生命最原始的奇妙,他一瞥一笑都维系着世界,每一个毛孔都与世界相融,在他身上我们仿佛看到一张绘有人情百态的世图,将他的未来涂满拼凑,丰盛真实有血肉,遥想到每一个民族都生在黄土上炊烟袅袅,击鼓作乐,子孙嗔闹。

生如夏花,每一个翠色欲滴的生命我们都为之动容,它如紫藤花般怒盛;又如孩童般活力十足,纯粹一股脑儿将生命面貌全然展示;又如壮年,生命的力度铿锵有力,掷地有声。它旋转跳跃着,挥舞结实的臂膀,振奋和欣喜,燃着一团炽热熊熊的火焰。我们惊叹大自然的鬼斧神工,我们由日月天地草木精华汇聚而成,我们是以数亿颗谷类、清水滋养的万物之灵。我们有智慧,懂感恩,我们谱写了文明,也救治疾病挽留生命。我们为自身旺盛的生命风尘仆仆在驰骋而感动,也为挽救他人的生命之驱而骄傲。

在佛禅里信仰也许比生命重要,但生命是一种可见的有形之物,任何信仰和尊严都可借助生命的载体来实现,为人民服务,完善自我的人格。手术中每一片柳叶刀都带有人情的温度,日日夜夜被医生握在手中汲取灵气,感知到人在生命面前的谦卑敬重,敬畏是人最基本的善意,是人对于人最基本的尊重。

大自然将神奇最智慧赐予了我们这些灵物,我摊开手掌,细细抚摸摩掌心纹路,是跌宕起伏亦是一马平川我都为之震撼,我爱惜每一丝头发,每一寸肌肤纹理,每一片温度,都能深感身体里的血液翻涌如潮,热烈喷张,不由得我感恩这生命的苍劲,感恩神奇自然塑造的我们。对生命的敬畏,就是给自然和一切生灵尊严。每一个敬畏生命的人都有慈悲心,都是仁者。而包容、尊重、和善的品德正是生命个体的灵魂,诠释了生命富足丰盈和伟大。 敬畏所有生命,是一种善行。

2016年10月29日 星期六

农历丙申年九月廿九

总第81期

本期8版

滕州市中心人民医院主办

# 医教协同是培养医学人才的有效途径

## 2015-2016 学年临床教学工作总结表彰会议隆重召开

本报讯 9月30日,我院隆重召开2015-2016学年临床教学工作总结表彰会议。济宁医学院临床学院党委副书记岳喜同、教学管理科科长李佳保,我院院长杨琼及领导班子成员、全体中层干部、学生代表等300余人参加了本次会议。

会议由院党委书记朱恒科主持。党委副书记、副院长武宗义首先宣读了“关于表彰2015--2016学年临床教学先进集体、临床教学先进个人”的决定。

在热烈的掌声和欢快的音乐声中,出席会议的领导为先进集体和先进个人颁奖。王德忠、单锋芝分别代表教学先进集体、教学先进个人作了表态发言。

随后,副院长李培代表院院向大会作临床教学工作总结报告,并向所有辛勤耕耘、默默从事临床教学工作的带教老师们致以崇高的敬意和衷心的感谢;济宁医学院临床学院党委副书记岳喜同对我院近年来临床教学工作取得的显著成绩给予充分肯定,并对我院今后临床教学工作提出了新的希望和建议。



会议强调,做好医院临床教学工作是我院重要的发展定位之一,是“人才强院、科技兴院、医德立

院”发展之路的重要内容,更是提高医院整体实力的重要引擎。多年来,我院高度重视临床教学工作,

始终把师资队伍建设作为一项重要的发展战略任务。全院干部职工和兼职教师在完成繁重医疗工作的同

# 团中央青年发展部职业文明组来我院调研

本报讯 10月18日,团中央青年发展部职业文明组处长苑海珍一行来我院调研青年文明号工作。枣庄团市委书记周慧、滕州市委书记程俊雅和我院党委书记朱恒科、党群部主任王维等陪同调研。调研组一行来到国家级青年文明号——手术室,实地察看了工作开展情况,听取了科室负责人的汇

报,并召开座谈会。调研组对我院手术室青年文明号创建工作取得的成绩给予了充分肯定。一致认为,我院手术室在青年文明号创建工作中,思路清晰,措施得力,科室创新创优,小发明、小创作贴近患者,融合百姓,值得各地学习和借鉴。苑处长提出下一步工作要求,各

级青年文明号要进一步增强责任意识,围绕本单位的中心工作,找到工作支点,充分发挥青年“一线智慧”的作用,要做青年人才的孵化器,做好纪律约束、科室文化、平台建设等具体工作,不断深化创新创优,打造一支有凝聚力、向心力、战斗力、创造力的青年队伍,为医院以及滕州经济社会发展做出应有的贡献。 □崔艳 徐萌

# 省医院管理协会考核组莅临我院考察



本报讯 近日,山东省医院管理协会副会长、泰安市中心医院院长刘义成,济宁医学院附属医院副院长于世鹏,山东省医院协会办公室主任任赵孟晨一行莅临我院进行考察指导工作。滕州市卫计委局长孟祥磊,我院院长杨琼,党委书记朱恒科,党委副书记、副院长武宗义,纪委书记胡旭光及部分科室负责人参与了本次考察活动。

考察活动由武宗义主持。杨琼首先对省医院协会领导的到来表示衷心的感谢,朱恒科代表院院向考核组作医院工作报告。孟祥磊从全市医疗卫生事业发展的高度,对我院近三年来取得的显著成绩予以高度评价。

随后,省医院管理协会考核组专家在院领导陪同下参观了医院病房楼、门诊楼、影像中心、门诊药

房等,舒适的就诊环境、先进的设备配置及人性化的医疗服务给考核组专家留下了深刻的印象。专家们对我院近年的建设发展及成绩给予了高度认可。

通过考察,考核组专家了解到我院的服务宗旨、发展历程、医院文化、发展定位等;重点听取了医院关于人才引进、学科建设、内涵管理等情况;对我院医疗服务提升、医院文化建设、重点科室打造、人才梯队培养等方面提出了宝贵的建议,希望医院的发展能在区域内形成品牌,推动滕州乃至全省医疗服务水平的提升。

杨琼表示,今后,医院将充分借助本次考核活动的契机,奋发有为、乘势而上,通过不断深化医院改革、强化人才梯队建设、优化学科结构、完善医院管理体制,树立医院文化品牌、全面提高院的核心竞争力,并以强烈的责任感和使命感持续走好“人才强院、科技兴院、医德立院”之路,不断提升医院品牌形象和综合实力,为全市经济社会发展、保障人民群众身体健康做出新的、更大的贡献! □张延博

# 导读

## 教书育人: 科技兴院的强大动力

[详见2版]

## 我院选手在全省和枣庄市改善医疗服务暨医师岗位技能大赛中喜获佳绩

[详见3版]

## 肿瘤科: 优秀团队引领技术创新

[详见4版]

## 外周血管介入治疗彰显实力

### 不断发展壮大的介入医学科

[详见5版]

## 病友服务中心搭建医患连心桥

[详见7版]

# 参加枣庄市儿科学术会有感

□冯集蕴

精英盛夏聚滕州,研讨儿科宾馆酬。常见问题详细析,稀奇疾病简单谋。临床辅检全新颖,鉴别医方尽上游。充电磋商无止境,为病岂有老而休。

# 致实习医师

□冯集蕴

读研就业矛盾在,二者有时难安排。少数不向科室去,大多全在医院陪。实习要促考研过,考研别误实践涯。读研来年能再启,实习错过祸根埋。

# 岁月撷花

现在觉得其实秋心不是愁,她是一首歌,适合浅吟,也适合高歌。

在“为赋新词强说愁”的年纪,给自己起了个笔名“肖秋心”,一看就知道是莫愁的意思。一位编辑老师说,这个名字好听,真别改。但年龄渐长,初识愁滋味后,却觉得没有必要说愁了,还是决然改了笔名。现在觉得其实秋心不是愁,她是一首歌,适合浅吟,也适合高歌。

谁说秋心是愁呢?你只要看一眼高高的湛蓝的天,还有那悠悠的洁白的云,你的心就如同倏忽而过的云燕飞上了碧霄。好想躺在厚厚的云堆里

恣意打几个滚,再美美地睡一觉。秋风不寒也不热,凉爽爽,刚刚好,一片叶子在空中随风飞舞,你伸手将她接在你的手心,整个人便觉如诗一样浪漫了。你复把那片儿飘向空中,一抹艳阳照亮了她生命的脉络,美得让你不由得赞叹造物主的奇妙!

谁说秋心是愁呢?秋心的主旋律是丰收,是累累硕果的喜悦。秋野里看去吧,秋花、秋果、秋实不由得让你心花怒放,想要放声高歌。丝瓜花、南瓜花开得正旺,一朵朵娇黄的